

Политический отдел
 Коммунистический м. Ленин
 (Продвигать всех стрел, соединяемых)

Колхозная ПОДЪЕМКА

Орган Всесоюзского района ВКП(б) и райсовета Горьковской области
 № 3 (3033) Пятница, 21 января 1944 г. Год основания XIV

Организуем фронтный месячник по подготовке к весеннему севу

Обращение колхозников и колхозниц Борского района ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Выполняя социалистические обязательства, принятые при вступлении в общественное социалистическое соревнование за обильную подготовку к весеннему севу 1944 года, колхозники нашего Борского района уже преодолели значительную работу: полностью по всем колхозам зашпандыли сеялки под зерновые, картофеля и овощей; сеялки зерновых полностью отрегулированы к 10 тысячам тонн торфа, которые мы обильно заготовили, наши колхозы за 10 января уже вывезли 80 тыс. тонн, вывезли свыше 41 тыс. тонн при годовом плане 50 тыс. тонн, пятый помет заготовили 194 тонны, февраль 506 тонн в 175 тысяч тонн. На площади 200 га озимых посевов проведено санитарное междику чумаки торфа в ветках. Полностью отремонтированы все сельхозмашины, а именно: сеялок 163, плугов 981, боров 934, культиваторов 34. Подготовлено к 10 тысячам тонн 303 годовым круглого рогатого скота дополнительно к ранее работавшим уже 562 годовикам. Наши МТС успешно выполнили план IV квартала по ремонту тракторов. Переоборудовано в районных курсах 520 председателей колхозов, 480 председателей 42 заводских ферм и 487 человек других работников животноводства. Укомплектовано свыше 748 постоянных звеньев в колхозах, которыми вывезено за салазки свыше 10 тыс. тонн торфа и до 6 тыс. возов навоза.

Сделано не мало, но мы знаем, что надо сделать значительно больше и в наших силах ускорить подготовку к весеннему севу, чтобы полной боевой готовностью встретить его.

С этой целью мы решаем провести в районе с 15 января по 15 февраля фронтный месячник по завершению всей

Секретарь района райисполкома Царев, на директора МТС: Якимичев в Устиничев, ст агроном МТС Гильд, председатель колхоза «Пр. Кияв» Бурдов, председатель колхоза «Лянда» Котов, бригады: колхоз «Пр Кияв» Кочанова, колхоз «Звезд Ленинка» Новожилов, звеньев колхоз «Звезд Ленинка» Безрунова, звеньев колхоз «Звезд Ленинка» Берниничева, бригады тракторной бригады Швецов.

По примеру борских колхозников

Обращение колхозников и колхозниц Борского района о проведении фронтного месячника по подготовке к весеннему севу на примере борских колхозников. В начале 18 января работали 10 человек. Все вывезли по 10 санок удобрений. Звеньевые Еванзета Подцева, Наталья Северцова, Мария Сальникова показали пример в труде.

Сейчас в артелях кузнец работает сельхозкооперативный инвентарь. Все совсем отсортировано. Н Бондир, председатель сельхозвета.

Без Ленина — по ленинскому пути

20 лет назад перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина. Гениальный мыслитель, основатель партии, подлинный народный гений, большевик, организатор и вождь Великой Октябрьской Социалистической революции, создатель советского государства — таков был Ленин. Таких он вечно будет жить в памяти нашего народа и трудящихся всего мира.

На основе великого учения партии большевиков и советский народ под руководством товарища Сталина построил социалистическое общество, укрепил советский строй и дружбу по народам нашей страны. Ленин и Сталин заложили путь советского народа к свободе и независимости нашей страны, социализму и воспитали Красную Армию. Наша Родина оказалась хорошо подготовленной для войны с такими силами и коварным врагом, как фашистская Германия.

Сейчас мы с полным основанием можем сказать, что Советский Союз в Отечественной войну выдержал такие испытания, перед которыми не устояло бы ни одно государство в мире. Наступление Красной Армии, наступление под Сталинградом, успешное развитие победой под Курском и успешно продолжается на правом берегу Днепра. Фашистским полчищам нанесены огромные потери в живой силе и технике.

Подобное продолжение советских войск на западном фронте, успешное развитие победой под Курском и успешно продолжается на правом берегу Днепра. Фашистским полчищам нанесены огромные потери в живой силе и технике.

ЛЕНИН И СТАЛИН

Рисунок худ. П. Васильева.

перевозить промышленность и сельское хозяйство на обслуживаемые нужды фронта. Все народы нашей страны единодушно выдвинули на защиту своей родины, справедливо считая общим делом всех трудящихся без различия национальности и происхождения.

«Можно с полным основанием сказать», — говорил товарищ Сталин, — что самостоятельную борьбу советских людей в тылу войны в истории, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины».

Наше государство неоднократно испытывало и на международной арене. Неведома еще авторитет Советского Союза в глазах народов и правителей мира не стоит так высоко, как сейчас. Теперь все знают, что Советский Союз, шагавший себя, шагавший также от фашистской Германии все человечество, свое современную культуру от двух новых вершин Гитлера.

Советский Союз, который фашистские банды хотели уничтожить, стоит как нерушимый скала. Сбылись веющие слова Владимира Ильича: «Невидома не победит того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем умны, политически и тактично, что они отстаивают свое, советскую власть — власть трудящихся, что остаются до дна, победа обречена и их дело обеспечить возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми сокровищами человеческого труда».

Под великим знаменем Ленина — Сталина наш народ уверенно идет вперед, в победе. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны безгранично преданы своим социалистической партии, а она вместе поднялась в правдивости ее политики. Они видят ее в том содвинула, в независимости нашей Родины и в героическом и великом трудом гражданской войны. Они знают ВКП(б) как организатор, руководителя советского государства и вождя народных масс.

«За время войны», — отмечал товарищ Сталин, — партия еще более срослась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся».

В первую очередь лучше всего нашей страны, самое честное, самое преданное, беззаветно любящее свою Родину. Если я победил, прошу считать меня коммунистом, — пишут тысячи воинов Красной Армии перед тем, как идти в бой. В этих протестах слышатся требования к борьбе и глубокому уважению к партии Ленина — Сталина.

Товарищ Сталин, выполняя заветы Ленина, любил беспримечного советского народа большевикской партии. Ему мы обязаны тем, что наша страна стала державой передовой промышленности и колхозного строя, державой братства и дружбы народов. Под его руководством советский народ выдвинул в историю рядов нашей Родины на такую высоту, которую назвали народности в прошлом. Благодаря славному подвигу товарища Сталина Советский Союз стал непобедимым.

С уважением и любовью мы рады видеть друзей среди нас, товарищ Сталин они видят в нем величайшее мужество, героизма и мудрости советского народа.

Своей великой любовью к товарищу Сталину наш народ выразил в подполковника Воротникова и брадничев, а новым патристическом подвиге, в серьезных обязательствах, в готовности к новым боям и трудовым подвигам.

Теперь, когда дело идет и окончательному разгрому врага, необходимо еще большее напряжение сил народа, самостоятельная работа в тылу, умелые и решительные действия на фронте. Необходимо использовать величайшее производство вооружения и боеприпасов, ускорить работу всех отраслей промышленности. Колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства должны всю свою энергию, все силы направить на обработку почвы и проведение весеннего сева. Прямой долг трудящихся влечь сол и деревню — обеспечить в этом году получение высокого урожая, добиться дальнейшего повышения животноводства.

Новым напряжением сил советский народ ускорит завоевание окончательной победы над гитлеровской Германией.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 12 по 19 января 1944 г.)

Воюя Ленинградского фронта несколько дней назад повели в наступление. В боях у Пудова и южнее Ораниенбаума и прорвали мощную оборону противника. Развязав успех, советские воиры 15 января штурмом овладели городом Красное Село, превратившим немцами в крепость, и там же во время боя прорвали путь отхода немцев противника и в дальнейшем улом город—Рокса. За 5 дней напряженных боев наши войска продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на 35 километров. Наступление до 25 января осуществлялось по фронту, состоявшему из 100 до 100 населенных пунктов, в том числе город Петергоф.

В ходе наступления войска Ленинградского фронта нанесла тяжелое поражение семи полковым дивизиям немцев и захватила богатый трофей, в том числе 36 танков, орудий, автоматов от 152 мм до 405 мм, об артиллерийской группе, об отстреливающей Ленинград.

Захватив в плен более 1000 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя более 20 тысяч солдат и офицеров.

Воюя Волховского фронта, перешедшие в наступление севернее Новгородра, за 5 дней уперых боев продвинулись вперед до 30 километров, расширили прорыв до 50 километров по фронту, овладели более 80 населенных пунктов и перерезали железную дорогу Новгород—Ленинград Южнее Новгородра наши войска успешно форсировали верховье озера Палемь, завлали ряд населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу Новгород—Шемь.

На Могарьском направлении войска Белорусского фронта 11 января перешли в наступление и за два дня уперых боев прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника, продвинулись по фронту свыше 30 километров и в глубину до 15 километров. Развязав успех, советские часта 13 января вытеснили полки и гвардейские полки в города Могарь и Калининград.

Четырнадцатого января советские войска завлали областью Белорусского ССР городом Могарь, городом и крупным железнодорожным узлом Калининград—важным оборонным направлением. Противника немцы значительно потери в живой силе и технике.

В ходе наступления Ленинградского фронта перерезали терек реку Сучу и 11 января овладели городом Сарна—крупным железнодорожным узлом и важным оборонным пунктом обороны немцев на Пооземском направлении. Наши бойцы захватили много трофеев. Севернее Сарна захватили часть завода Рабинской области Степань, город и крупную железнодорожную станцию Добровна. Продолжая наступление западнее и юго-западнее Сарна, наши войска очистили от противника ряд населенных пунктов, в том числе: Южные пункты Ривенской области Степань, город и крупную железнодорожную станцию Костюлка.

Западнее и юго-западнее города Поозарь—Волынский советские войска овладели районными центрами Ровенской области—городами Берин, Турин, Гоща, районными центрами Каменно-Подольской области Берездор, городом и крупной железнодорожной станцией Салуат.

Севернее Новосольники наши войска в результате трехдневных наступательных боев прорвали оборонительный фронт шириной по фронту 15 километров и в глубину до 8 километров, завлали более 40 населенных пунктов и железнодорожную станцию Ныла. Таким образом советские часта перерезали железную дорогу Новосольники—Дно.

Восточнее Винницы и севернее Умани наши войска успешно отразили контратаки крупных сил танков и пехоты противника.

За время с 11 до 18 января наши войска на юж. фронте подбили и уничтожили 1021 немецкий танк. В воздушных боях и огнем винтовой артиллерии сбито 360 самолетов противника.

Совещание передовиков сельского хозяйства

На днях в доме культуры состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства совместно с партийно-советскими и колхозными активистами докладом об итогах 1943 сельскохозяйственного года и сельхозработ на 144 год выступила секретарь РК ВКП(б) тов. В. П. Павлова.

После доклада разгласились оживленные прения. Председатель Воскресенского сельхозотдела, Болдин разъяснил колхозникам готовится к несе детально работает в Воскресенском колхозе. Здесь собирают воду, работают на 11 быках и коровах. Председатель Якиминского сельхозотдела тов. Якиминский и другие выступившие отметили значение и подготовку колхозов к несе.

Участники совещания заключили солидарный договор на соревнование с Заветуевским колхозом и взяли на себя конкретные обязательства по проведению сельскохозяйственных работ этого года. Решено получить урожай зерновых по 12 центнера с гектара, картофеля—30 центнеров, льнозона 3,5 центнера. Завяли также на один 45 тысяч тонн навоза и 25 тысяч тонн торфа. Каждый колхозный двор должен вывезти по 120—150 сазанов навоза и торфа. До 15 апреля изготовить 300 тонн золы и 75 тонн птичьего помета. К 23 февраля организовать 250 ферральных работ, а к 15 апреля—1000 работ. Необходимо количество семенных фондов зерновых и льна путем покупки на стороне и сбора от колхозников. К 20 марта закончить ремонт тракторов и в 1 апреля—сельхозмаши.

На совещании были вручены передаточные Красные Знамена РК ВКП(б) и использовано раисовые: Багровцевскому сельхозотделу—за выполнение показателя в соревнованиях, Деметри, хлинскому колхозу—за перевыполнение планами троякошести и Чигаловскому сельхозотделу—за вырабатывание высокого урожая льна и выполнение льнозаказов.

В ячку (размер ее зависит от количества животных) укладываются измельченные солома смесями 25—30 сантиметрами. Базидный слой равномерно заливается кипятком из расчета —1 ведро на 10 килограммов сырья. Масса хорошо переминается и трамбуется. При наполнении ячку закрывают хорошо пригнанной крышкой (кругом). На крышку кладется тару и сверху выдла окутывается, чтобы предотвратить остывание. Если вода будет отходить в холодном помещении, то ее разводят водой обильно навозом. Лучший вкус репы приобретает при заваривании ее соевыми кипятком. Через 5—6 часов масса размалывается и приобретает приятный хлебный запах. Смариливать репу надо в чаше. Для этого можно производить только на одну дачу совет. т. е. при

Успехи ремонтников

Коллектив нашей МТС, борясь за первенство во Всесоюзном соревновании, решил закончить ремонт тракторов к 30 марта. Ремонтники вносят много рационализаторских предложений. Основой планового шестерни, изготовления пальников, режней и вентиляторов и многих других деталей.

План работы IV квартала перевыполнен. Выпущено 26 машин вместо 23. В январе по графику должны отремонтировать 23 трактора. На 18 января готово 11 машин и 8 находится в процессе ремонта.

Замечательно работает бригада Павла Храмова. Качество ремонта головных валов вышло за пределы плана. Являя Калинин, Являя Росомаха вымывают по пятому ремонту.

Улом мужья селения руководит кандидат партии Виктор Ерипов. Раньше узел отставал, а сейчас вымывает отвалы на 120 и больше процентов.

Из поборок вышедшей и проработав штуром без брака работает Клавдия Курдюшова. Соебар-комсомолец Сейт Чурбапов на заводе и в растопке машиннойной работает не считая со временем. Высотки выкатыватель добывает бригада И. И. Тереховых Грабин, режнейщик. Друзья Заволова, Александр Павлович, Андрей Деметри работает без брака и задержки. Бригада по ремонту валков молоты, которой руководит А. Ф. Дуров, ежедневно исправляет по одному молоту.

Без брака вышедшие отладил Алексей Лиховица, Александр Мальцев, Ольга Деметри.

Готовятся к соревнованиям

В зимних соревнованиях колхозной молодежи должны принять участие все комсомольцы и несельские молодежь, способные ходить на лыжах.

Спартаки в школах района, в сельских районах всеобщий, в некоторых колхозах проводят подготовку к соревнованиям.

Проведено соревнование на первенство Багровцевского сельхозотдела средней школы Устраивать лыжные тренировки и походы члены спитивного общества «Семь» Воскресенский средней школы и пионерская

Алексей Лелеков вместе с Клавдией Старовойц, Нателлой Глаузиной, Нателлой Сова? и другими в школе и в МТС. Радиаторы Глаузиной работают на сборке и выкатке тракторов Григорий Тузов, Парасковья Захарьина, Мария Афонина; Тобит В. Г. Витуркин, Клавдия Клементова; Иван Шавелько, Владимир Ленкин и Нателлы Глаузиной; Александрович В. И. Лелеков и другие.

МТС имеют возможность ремонтировать трактора еще быстрее, но есть еще люди, которые не покажут всей важности ремонта, работают с холодом.

Всеми силами старается участвовать от работы Александру Росомаха только для ремонтников машинисты Матвей Вадим, откликнувшись от работы Любовь Бутрина. Неприятно отговестись к делу Павла Южова. Он, работая на сборке коробки скоростей трактора СГЗ НАИ, в собранной коробке оставил зубило.

В результате при выезде из трактора во время приема сорвало 2 шестерни. Машина пошла на моторный ремонт. Выясно слушать, что Н. Лиховица само вырывает болты коробки скоростей, крышка. Все это замедляет сроки ремонта и ухудшает качество. Необходимо выехать на место в первых мест в области по ремонту тракторов. Для этого «друзья, чтобы все ремонтники трудились по образцу лучших, добились новых успехов в соревновании.

И. Паузин, старший механик МТС.

Подготовка грубых кормов к скармливанию

В условиях Отечественной войны бережливое и правильное использование кормов на колхозных фермах имеет большое значение.

Подготовка грубых кормов должна проводиться в соответствии с требованиями ветеринарного врача, а именно: сохранить нормальную упитанность животных, предотвратить массовое предраковое заболевание стельных коров, что повлечет сохранит весь организм.

При скармливании животным клевер, ява, солома в неподготовленном виде сильно усложняют работу желудка, усложняют усвоения их полезных веществ. Проглатывая корм вцелом, поминает аппетит и

лучше усваивается. Подготовка грубых кормов производится почти для всех видов животных. Существует несколько способов: измельчение (режь), запаривание, размок сев в муку и другие.

При подготовке рогатому скоту скармливают солому. Гороховый, ячменный солома содержит больше необходимого для животных белок, чем рожь, но из-за грубости поедается худше. Все эти виды рожь и ячмень лучше всего измельчить. В измельченном виде ява, овсянка солома лучше поедается животными и меньше разбрасывается в подстилку. Измельчить солому следует так, чтобы частинки ее были в длину 3—4 сантиметра. Это время лучше использовать и повысить качество, ее нужно за-

готовить. В ячку (размер ее зависит от количества животных) укладываются измельченные солома смесями 25—30 сантиметрами. Базидный слой равномерно заливается кипятком из расчета —1 ведро на 10 килограммов сырья. Масса хорошо переминается и трамбуется. При наполнении ячку закрывают хорошо пригнанной крышкой (кругом). На крышку кладется тару и сверху выдла окутывается, чтобы предотвратить остывание. Если вода будет отходить в холодном помещении, то ее разводят водой обильно навозом. Лучший вкус репы приобретает при заваривании ее соевыми кипятком. Через 5—6 часов масса размалывается и приобретает приятный хлебный запах. Смариливать репу надо в чаше. Для этого можно производить только на одну дачу совет. т. е. при

подготовительном состоянии репы охлаждается, тереть соевую крупицу качества и прокипятит.

Некоторые животные запаренную репу поедает с большой жаждой и могут есть большое количество ее. Этого допустить нельзя. Животные по докладе в области, т. е. можно поедать с заблаговременным.

Чтобы улучшить поедание запаренного корма и чтобы он не превратился, нужно его запарить в сочетании с соевым и льняным. Сложу лучше скармливать в зимнее время, а в летнее время запаривать отлежи и соевым сильно высушить.

Клевер, скармливаемый лошади, нужно также измельчить до 3 сантиметров, но не меньше, иначе не жерет. Если грубый репу не жерет, то можно вызвать заблаговременную жажду.

Большое значение имеет подготовка кормов для стельных. Луженка будет являться, который заведет в смесь с клевером и другими кормами и заменит до 50 проц. концентрата. Подготовка его выражается в следующем: сено-ячмень в селу должно хорошо высушиться, а затем размалывается. Поутраченная мука заливается сывянкой в виде повила, без заваривания с другими кормами в количестве 0,5—1 килограмма на 1 голову в сутки. В крайнем случае, если колхоз не может произвести помол, режней клевер запаривается и скармливается вместе с другими кормами.

Г. А. Глинико, ветеринарный врач.

Отв. редактор
Н. Н. ОХАЛЬНИКОВ.